



Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

Читайте в номере:

Вести с факультета



«Золотая осень - 2017»

3 стр.

«Созвездие талантов 2017»

2 стр.



6 стр.



**Спорт,
спорт,
спорт!**



8 стр.



«Золотая осень — 2017»

С 4 по 7 октября на ВДНХ прошла Всероссийская агропромышленная выставка «Золотая осень», в которой приняли участие 15 стран. Главный акцент был сделан на экспортный потенциал отечественных предприятий сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, а также налаживание деловых связей.

В этом году в выставочной экспозиции «Золотой осени» приняли участие 1400 предприятий из 70 регионов России и 15 зарубежных стран, среди которых Австрия, Беларусь, Германия, Дания, Италия, Китай, Турция, Украина и многие другие.

В выставке приняла участие и делегация преподавателей и сотрудников нашего университета, возглавил которую ректор А.В.Турьянский. Творческую

программу мероприятия украсила вокальная студия университета «Академия» под руководством Лындина Н.А.

Наиболее масштабными были экспозиции Тульской области, Республик Татарстан, Башкортостан и Мордовия, Ставро-

польского края, Ростовской и Ленинградской областей. Среди новых экспозиций выставки — «Семейная ферма», где были презентованы наиболее успешные фермерские проекты, которые наглядно продемонстрировали, как эффективно вы-

страивать собственный бизнес. Не меньший интерес вызвала «Зона стартапов» с инновационными технологическими разработками. Впервые за время работы выставки была организована отдельная презентационная зона, посвященная мелиорации. Главным событием стал Агробизнесфорум «Лидерство российского АПК: как обеспечить качественный рост», во время которого участники смогли обсудить способы повышения качества и эффективности управления производством и сельхозкооперацией, современные подходы к маркетингу и выстраиванию отношений с потребителем, перспективы внедрения новых технологий и обеспечения роста рентабельности производства.

По материалам СМИ



Генеральное собрание Вышеградской ассоциации университетов

13-15 сентября на базе Российского государственного аграрного университета — МСХА им. К. А. Тимирязева — прошло Генеральное собрание членов Вышеградской ассоциации университетов.

На собрании присутствовало более 40 представителей из 20 университетов — членов ВАУ из 10 стран, в том числе представители Белгородского ГАУ.

На открытии собрания выступила Галина Дмитриевна Золина, ректор Московской сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева и президент ассоциации, профессор Питер Бильк. Президент оценил деятельность ассоциации и представил планы Вышеградской ассоциации университетов на предстоящий период. Общее собрание утвердило годовой отчет ВАУ, а также план деятельности на 2018 год. В 2017

году в ряды членов ВАУ были приняты новые университеты-участники. Три из них были приняты в ходе Генерального собрания: Университет Эстерхази Кароли, Венгрия; Дебреценский университет, Венгрия; Киевский кооперативный институт бизнеса и права, Украина.

В ходе Генерального собрания ВАУ 2016 был награжден наиболее активный университет-участник, выбранный голосованием. Награда досталась Университету штата Луизиана, США, за активное участие в деятельности ассоциации.

Президиум Вышеградской ассоциации университетов выразил благодарность всем участникам Генерального собрания за их плодотворный вклад в международную деятельность ВАУ.

Литвиненко Т.Ю.,
нач. управления МНиНОП

XXII межрегиональная специализированная выставка «БелгородАгро» состоялась в Белгороде с 6 по 8 сентября в выставочно-конгрессном комплексе «Белэкспоцентр».

Основными задачами выставки были:

- содействие в производстве и реализации конкурентоспособной отечественной продукции;
- демонстрация новых проектов, разработок в области оборудования и технологий;
- расширение рынков сбыта готовой продукции, укрепление потребительского рынка;
- создание благоприятных условий для переработки сельскохозяйственного сырья, произведенного на территории России.

На выставке можно было увидеть сельскохозяйственную технику, оборудование для сельского хозяйства, запчасти и комплектующие, средства

малой механизации, оборудование для фермерских хозяйств и крестьянских подворий, корма и кормовые добавки для животных и птиц, инструментарий, ветпрепараты, семена, посадочный материал, средства защиты растений, удобрения.

В выставке приняло участие 161 предприятие из различных регионов России, Германии и Беларуси, в их числе и Белгородский ГАУ. Университет был представлен экспозицией меда с пасеки «Болдырёвка», а также МИПами университета, которые демонстрировали передовые средства по уходу за животными.

В последний день выставки университет был награждён почётной грамотой за инновационные разработки в сфере АПК и дипломом за активное участие в выставке.

Чухнин А.С.,
специалист центра ИКДиУП

Тренинг по практическим аспектам управления животноводческой фермой

С 19 по 21 сентября в рамках международного курса «МВА-агробизнес» под руководством сотрудников Управления международными научно-образовательными проектами университета был организован тренинг по практическим аспектам управления животноводческой фермой, который проводил специалист компании BLGG «Нидерланды» Пит Байман. Тренинг состоял из интерактивной лекции и практической части, в рамках которого состоялся выезд на фермы ГК «Томмолоко» «Драгунское» и ООО «Бутово-Агро». Руководство компании «Томмолоко» оказало содействие в проведении занятий. Состоялась дискуссия, где обсуждались вопросы разведения, содержания и кормления животных.



14 сентября на базе факультета ветеринарной медицины при поддержке компании Агроветзащита прошла научно-практическая конференция по инновационным разработкам препаратов для животноводства.

В конференции приняли участие ведущие специалисты в области ветеринарной фармакологии, терапии, хирургии и акушерства. С докладами выступили Концевая С.Ю. — д.в.н., профессор кафедры незаразной патологии Белгородского ГАУ; Алиев М.А. — ветеринарный врач, специалист по с/х животным АВЗ; Кузьмина В.Б. — руководитель отдела научных коммуникаций АВЗ, к.в.н.; Мельниченко В.И. — старший менеджер отдела научных коммуникаций АВЗ, к.в.н.; Глазунов Е.А. — специалист дирекции по развитию новых проектов НПЦ «МИКРОМИР»; Большаков В. Н. — руководитель отдела продаж НПЦ «БИОТРОФ», к. с.-х. н.; Варенников М.В. — Генеральный директор НПЦ «Эффективное Животноводство»; Смирнов Д.Д. — заместитель руководителя с/х отдела АВЗ, к.в.н.

В рамках видеоконференции в манеже малого клинического корпуса в режиме online продемонстрированы манипуляции по диагностике и устранению смещения сычуга с помощью классических и малоинвазивных (эндоскопия) методов, которые провели специалисты кафедры незаразной патологии Белгородского ГАУ.

В мастер-классе активное участие приняли студенты факультета ветеринарной медицины. Традиционно к просмотру трансляции присоединились представители факультетов ветеринарной медицины ассоциации аграрных ВУЗов ЦФО.



20 сентября по приглашению ООО «Центр независимых экспертиз» преподаватели и аспиранты Белгородского ГАУ приняли участие в работе кластера «Биомед» Технопарка Сколково.

В рамках семинара «Функциональные продукты питания XXI века для здоровья и долголетия» прошли лекции по научному наследию знаний о питании. Участникам был представлен ассортимент функциональных продуктов XXI века для профилактики соматических болезней желудочно-кишечного тракта, эндокринной и опорно-двигательной систем.

Показаны технологии производства на основе сублимирования продуктов и оригинальные технологии проращивания зерновых. Доктор ветеринарных наук, профессор С.Ю. Концевая представила перспективы производства и применения сублимированных продуктов для животных.

В воскресенье 24 сентября на дрессировочной площадке факультета ветеринарной медицины был организован праздник дружбы братьев старших и младших, праздник собачьих друзей! В мероприятии приняли участие студенты, преподаватели, жители Белгорода и области.

Участники праздника узнали много нового про породы, характер собак, возможности их дрессировки, а также модные тенденции в одежде для собак и про лекарственные препараты российской компании Агроветзащита.

27 – 29 сентября в городе Санкт-Петербурге прошел XII Балтийский форум ветеринарной медицины и продовольственной безопасности.

Это одна из ведущих в России площадок для обмена опытом специалистов в области ветеринарии и зооиндустрии. Организатором форума стал «Фонд развития ветеринарии», который помогает врачам повышать свою квалификацию, укрепляет авторитет и престиж ветеринарной службы.

В работе мастер-класса по диагностическому оборудованию в животноводстве приняла участие профессор С.Ю. Концевая. Помощь в проведении мероприятия оказала компания DRAMINSKI, которая давно и продуктивно сотрудничает с нашим университетом. Владелец компании Януш Драмински выразил пожелание и впредь развивать сотрудничество с факультетом ветеринарной медицины Белгородского ГАУ. В ближайшее время планируется обновить оформление и оборудование диагностической лаборатории инструментальных методов диагностики факультета.

Концевая С.В.,
профессор кафедры незаразной патологии ФВМ

Кафедре морфологии и физиологии — 40 лет

Кафедра «Анатомии, зоологии, зоотехнии» организована приказом № 162 от 26 августа 1977 года одной из первых во вновь организованном институте — филиале Воронежского СХИ им. К.Д. Глинки для преподавания предусмотренных учебными планами общебиологических дисциплин по специальностям «Зоотехния», «Агрономия», «Экономика сельского хозяйства», «Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве» при плане приема по 50 человек на каждую.

Выписка из приказа

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР
 ВОРОНЕЖСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ
 имени К. Д. ГЛИНКИ
 ПРИКАЗ
 г. Воронеж

26 августа 1977 г. № ОК-162

§1. Объявляю приказ Министра сельского хозяйства СССР № 198 от «12» августа 1977 года «Об организации, разделении, объединении и переименовании кафедр в сельскохозяйственных вузах».

В целях улучшения учебной, учебно-методической и научно-исследовательской работы в сельскохозяйственных вузах и в связи с ходатайствами Советов вузов приказываю:

1. Организовать:
 2) В Белгородском филиале Воронежского сельскохозяйственного института — кафедры:

общественных наук;
 общенаучных дисциплин;
 ботаники и агрономии;
 анатомии, зоологии и зоотехнии;
 § 2. Внести изменения в Устав вуза.
 Министр В. Месяц"

Ректор институт профессор
 Заведующим кафедрой анатомии, зоологии и зоотехнии избран кандидат биологических наук, доцент Кулаченко В.П., и тем же приказом в штат кафедры на должность преподавателя зачислен Самойлов Ю.П.

С увеличением контингента студентов, штата преподавателей в 1980 году кафедра была разделена на две: «Анатомии и физиологии животных» и «Общей и частной зоотехнии». Зав. кафедрой «Анатомии и физиологии» был избран доцент Кулаченко В.П. Штат состоял из 5 штатных преподавателей, в т.ч. 2 кандидата наук.

Несмотря на то, что эволюция учебного процесса и самого вуза требовала разных изменений, кафедра всегда оставалась базовой, так как на ней преподавались фундаментальные предметы для многих специальностей: зоология; морфология животных; анатомия; фармакология; физиология сельскохозяйственных животных и другие (всего проводились занятия более чем по 40 предметам).

Современная кафедра морфологии и физиологии создана в сентябре 2010 г. путем слияния двух кафедр: морфологии; физиологии, фармакологии и ветеринарно-санитарной экспертизы. У истоков первой кафедры (1977 г.) заведующим был В.П. Кулаченко, второй (1985 г.) — Г.И. Горшков.

Сегодня заведует кафедрой Яковлева Е. Г. доктор ветеринарных наук, действительный член РАЕН, профессор.

В штате кафедры состоят 15 человек: 3 доктора наук, профессор; 8 доцентов, ассистент, старший лаборант, ветврач и лаборант.

Профессора кафедры: Яковлева Е. Г. — доктор ветеринарных наук, профессор; Кулаченко В. П. — доктор биологических наук, профессор; Капустин Р. Ф. — доктор биологических наук, профессор.

Доценты: Бресславец П. И. — кандидат ветеринарных наук, доцент, проректор по учебной работе; Литвинов Ю. Н. — кандидат биологических наук, доцент, начальник отдела по работе с грантами; Кулаченко И. В. — кандидат биологических наук, доцент; Наумова С. В. — кандидат сельскохозяйственных наук, доцент; Ковалева В. Ю. — кандидат биологических наук, доцент, зам. декана по учебной работе ФВМ; Лаврова О. Б. — кандидат биологических наук, доцент; Анисько Р. В. — кандидат сельскохозяйственных наук, доцент; Воробьевская С. В. — кандидат биологических наук, доцент; Стаценко М. И. — кандидат ветеринарных наук, ассистент.

Вспомогательный персонал: Бибикина В. В. — старший лаборант; Гурова А. В. — лаборант; Кривошеева А. С. — ветврач.

Преподавание всех дисциплин кафедры переведено на блочно-модульную систему изучения. Разработаны тестовые задания для контроля знаний студентов. Создана и функционирует учебная гистологическая лаборатория, оборудована система дистанционной (межаудиторной) передачи хода проводимых преподавателями хирургических операций и патолого-анатомического вскрытия животных.

Преподаватели кафедры имеют более 40 патентов на изобретения и полезные модели. Разработан знак соответствия системы сертификации ГОСТ Р при маркировании компьютерных тестовых заданий по морфологии и физиологии сельскохозяйственных животных и получено разрешение органа по сертификации Госстандарта России по его применению. Профессора кафедры и члены творческого коллектива научной школы были руководителями по 33 кандидатским и 3 докторским диссертациям. Выполненные на кафедре работы демонстрировались на областном конкурсе «Наука и производство» (Н.А. Мусиенко) на ВВЦ и отмечены дипломами и 5 золотыми медалями лауреатов.

Желаем сотрудникам кафедры дальнейших успехов в научной и педагогической деятельности!

Ковалева В.Ю.,
зам. декана по УР ФВМ

Торжественная церемония вступления в должность прошла в рамках заседания областной Думы в зале филармонии

Евгений Савченко принес присягу: «Клянусь при осуществлении полномочий Губернатора Белгородской области верно служить народу, добросовестно выполнять возложенные на меня высокие обязанности Губернатора Белгородской области, соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, Устав Белгородской области и законы Белгородской области».

Евгений Савченко выступил с речью, в которой коснулся целевых показателей по социально-экономическому развитию региона, достигнутых за последние пять лет. Кроме того, Губернатор озвучил основные задачи на ближайшую перспективу.

«Первостепенную задачу на предстоящую пятилетку я вижу в том, чтобы нарастить и в полной мере реализовать творческие возможности региона и за счёт этого перевести область на новую матрицу не только экономического, социального, но и духовно-нравственного развития. Наша цель следующая: Белгородская область должна войти в топ-10 самых эффективных субъектов Российской Федерации по состоянию экономики и бюджетной сферы и стать самой привлекательной для молодых, творческих людей», — подчеркнул Евгений Савченко.

По материалам СМИ

Поздравляем стипендиатов Президента РФ и Правительства РФ!

В соответствии с приказом Минобрнауки России от 29 августа 2017 г. № 859 «О назначении стипендий Президентом Российской Федерации и стипендий Правительством Российской Федерации студентам (курсантам, слушателям), осваивающим образовательные программы высшего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, находящихся в ведении федеральных государственных органов, на 2017/18 учебный год»

стипендия Президента Российской Федерации назначена:

- Горбунову Василию Васильевичу, магистранту 2 курса агрономического факультета;

стипендия Правительства Российской Федерации назначена:

- Лавриновой Екатерине Викторовне, студентке 5 курса факультета ветеринарной медицины;

- Нежельченко Алексею Юрьевичу, студенту 4 курса экономического факультета.

Поздравляем стипендиатов и желаем им успехов в учебе, новых научных достижений и творческих свершений!

Встреча ректора Белгородского ГАУ А. В. Турьянского со студенческой молодежью университета

7 сентября в концертном зале Майского Дворца культуры состоялась традиционная встреча ректора Белгородского ГАУ, депутата областной Думы шестого созыва Александра Владимировича Турьянского со студенческой молодежью университета. Тема встречи: «Студенты Белгородского ГАУ — авангардная часть молодежи Белгородского района».

Во встрече также приняли участие первый заместитель главы администрации Белгородского района — руководитель аппарата администрации района Руслан Викторович Терещенко, глава администрации Майского сельского поселения Александр Викторович Чернобровенко, начальник отдела молодежной политики управления физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Белгородского района Виталий Викторович Шемьякин, председатель Белгородского районного комитета профсоюза работников АПК, председатель первичной профсоюзной организации студентов и аспиран-

тов Белгородского ГАУ Никита Павлович Епифанцев, проректоры и деканы Белгородского ГАУ.

В своем обращении к студентам Александр Владимирович Турьянский подчеркнул важность и перспективность развития агропромышленного комплекса региона и обратил особое внимание на качество подготовки специалистов для различных отраслей сельского хозяйства. «Белгородский район, как капля росы, отражает развитие всей Белгородской области и России», — добавил в завершении ректор университета.

О достижениях и перспективах развития муниципального образования рассказал Руслан Викторович Терещенко. «Территория района — это сердце Белгородской агломерации. И наша задача, которую поставил Губернатор Евгений Степанович Савченко, — привлечь сюда как можно больше людей, увеличить число жителей в ближайшее время до 200 - 300 тысяч человек», — отметил Руслан Викторович, выступая перед студентами.

Участники встречи посмотрели фильм о социально-экономическом развитии Белгородского района. После этого они задали ректору и представителям власти Белгородского района интересные вопросы.

Пастухова И.Ю., зав.центром музейной информационной и методической работы



На базе оздоровительного комплекса «Нежеголь» Шебекинского района с 12 по 16 сентября прошел форум студенческих инициатив Центрального федерального округа «Платформа 31».

Вместе с 200 молодыми людьми из Курской, Московской, Ярославской, Воронежской, Тамбовской и Белгородской областей, в форуме приняли участие студенты Белгородского ГАУ.

На протяжении пяти продуктивных дней ребята трудились над проектами на четырех разных площадках: «Молодой предприниматель», «Молодёжные медиа», «Студенческое самоуправление» и «Подготовка и переподготовка специалистов в сфере государственной молодёжной политики». Студенты принимали участие

в мастер-классах и лекциях от ведущих экспертов, научных и образовательных конференциях, круглых столах и встречах с известными людьми.

По итогам форума студентка Белгородского ГАУ Анна Дуюн (4 курс, факультет ветеринарной медицины) заняла 1 место в направлении «Проектное управление», став лучшей среди студентов вузов ЦФО. Она еще раз доказала, что Белгородский ГАУ — один из самых престижных вузов Белгородчины.

Желаем всем ребятам, участникам форума, дальнейших успехов в реализации их идей!

Бажинская А.А., специалист по работе с молодежью

Парад российского студенчества на Белгородчине

16 сентября на Белгородчине прошел праздник студенчества. Таким образом Белгородская область присоединилась к ставшему уже традиционным всероссийскому празднику — Параду российского студенчества. Мероприятие собрало на университетской площади «Технолога» 2,5 тысячи представителей всех вузов и ссузов Белгорода — студентов БГТУ им. В.Г. Шухова, НИУ «БелГУ», Белгородского ГАУ, БУКЭП, БГИИК, БЮИ МВД РФ им. И.Д. Путилина, Индустриального, Механико-технологического, Педагогического, Политехнического и Строительного колледжей г. Белгорода.

Со словами приветствия перед собравшимися выступили заместитель начальника департамента внутренней и кадровой политики - начальник управления культуры Белгородской области К.С. Курганский и первый проректор БГТУ им. В.Г. Шухова Н.А. Шаповалов. Торжественная часть завершилась произнесением первокурсниками клятвы российского студенчества и исполнением гимна Российской Федерации.

На территории «Технолога» для участников праздника работали спортивные площадки, на которых можно было сразиться в мини-футбол, настольный теннис, шахматы,

испытать свои силы в армрестлинге, гиревом спорте, перетягивании каната. Гости праздника также демонстрировали вокальные таланты в караоке, угощались в мобильной кофейне, фотографировались с ростовыми куклами. Работали интерактивные площадки, фотобудка. Свое выступление показали творческие коллективы вузов Белгородчины. Студенты приняли участие в лотерее, в которой разыгрывалось огромное количество призов. А в завершение праздника участники 14 областной школы актива «АльтернативА» порадовали гостей мероприятия своим зажигательным флешмобом.

По материалам СМИ



Наверняка вы не знаете, что 151 день в этом году вы живёте у планеты в долг. А что такое экологический долг планеты?

Об этом 14 сентября на базе СОЛ «Болдыревка» на практическом семинаре «Что такое ЭкоДолг Земли» говорили студенты агрономического факультета. Студенты 15 ЭПР, 25 ЭПР и 35 ЭПР групп, обучающиеся по направлению 05.03.06 «Экология и природопользование», с кураторами Кузьминой Е.А., Куликовой М.А. и Олива Т.В. обсудили вопросы, почему «ЭкоДолг» человечества все быстрее растёт.

Участники семинара приняли активное участие в решении задач: «Тесты на знания ЭкоПродуктов» и викторины: «Как хорошо я знаю животный мир». **Всем предстояло ответить на вопросы:** производство какого продукта является одной из главных причин уничтожения лесов в тропиках Старого Света?; потребление в пищу каких рыб наносит наименьший вред природе?; какой регион больше всего страдает из-за нашего непомерного аппетита? и др.

Ответы на все эти вопросы в ходе дискуссии были найдены. Понятно, почему людям, выбравшим профессию эколога, следует иметь аналитический склад ума. Экологи должны уметь работать в команде, проявлять толерантность, быть скрупулезными, аккуратными, ответственными, дисциплинированными, работоспособными и коммуникабельными. Особенностью профессии эколога можно считать тот факт, что нам приходится тратить немало сил на пропаганду решения проблем окружающей среды и агитацию по ее охране и защите. Приведем слова директора международного секретариата WWF (Всемирного фонда дикой природы) Джима Липа: «Природа – основа нашего благосостояния и процветания. Но мы используем слишком много ресурсов – больше, чем Земля способна восстановить. Согласно докладу WWF «Живая планета», запросы человечества превышают возможности планеты – проще говоря, мы хотим потреблять больше, чем есть в нашем распоряжении». По данным упомянутого доклада, в 1961 году, когда был основан Всемирный фонд дикой природы, человечество использовало лишь 2/3 от годового потенциала восстановления экологических ресурсов Земли. Большинство стран обладали «резервами» – то есть наш экологический след был значительно ниже. Теперь же всё наоборот, и этот показатель достиг более 3/2.

Всемирный день экологического долга (англ. *Earth Overshoot Day*) – это день, в который количество использованных человеком возобновляемых ресурсов за год начинает превышать тот объём, который

Земля способна воспроизвести. Расчет дня проводит Глобальная сеть экологического следа (GFN). После рассчитанной даты отток года мир продолжает жить, потребляя ресурсы планеты «в кредит» – продолжая уменьшать запасы, накопленные природой за всю предыдущую историю, и накапливая в атмосфере углекислый газ. Экологический след – это та территория, которая нужна, чтобы произвести потребляемые человеком ресурсы и поглотить отходы его жизнедеятельности. В среднем на каждого жителя природой за 1,8 гектаров такой территории. Но чем больше мы потребляем и чем больше оставляем после себя мусора, тем больше наш «экослед». Простой пример: представьте себе, сколько пластиковых пакетов использовал и выбросил один человек за 20 лет жизни. Поверьте, получится целая гора! А это только пакеты, сколько еще другого мусора остается после нас?

Впервые экологический долг был зафиксирован 29 декабря 1970 года, дефицит ресурсов тогда составлял всего два дня. С каждым годом этот день наступает все раньше: в 2000 году эта черта была пройдена в начале октября, в 2013 году – 20 августа, в 2014 году – 19 августа, в 2015 году – 13 августа, в 2016 году – 8 августа.

В 2017 году день, когда планета Земля могла бы выставить счет своим жителям, приходится уже на 2 августа!!! В качестве наиболее безответственных в этом плане стран в докладе WWF «Живая планета» выделены США, Китай и Катар.

Что делать? Оказывается, каждый человек может внести и свой вклад в сохранение нашей планеты. Например, для этого нужно научиться потреблять продукты разумно, уменьшать свой экослед и сохранять ресурсы нашей планеты для будущих поколений! В принципе, не сложно! Вот несколько советов: ходите за продуктами со своей сумкой или рюкзаком, чтобы не брать лишний раз пластиковые пакеты; выключайте свет там, где он вам не нужен (это просто, и

позволит вам не только помочь природе, но и сэкономить на счетах за электричество); установите счетчики на воду (это поможет не только сэкономить на коммунальных услугах, но и меньше расходовать воды, ведь в этом случае вы не будете оставлять включенную воду без присмотра); установите экономичную насадку для душа (аэратор) и регулятор потока (он поможет уменьшить расход воды и сохранить до 13 литров воды в минуту); берите с собой воду в многоразовой бутылке, а не покупайте все время новый пластик; если делаете ремонт, выбирайте мебель и стройматериалы из дерева со значком FSC (так вы поддержите сохранение леса, ведь эта маркировка означает, что продукция происходит из места, в котором ведется экологически и социально ответственное лесное хозяйство); бытовую технику выбирайте с маркировкой А, она менее энергозатратна, а если вам нужна плита, купите индукционную: она тоже потребляет меньше энергии и к тому же позволяет быстрее приготовить еду.

Такими простыми шагами можно принести пользу для сохранения нашей планеты! Давайте всегда помнить о своем экодолге перед Землей!

Практический семинар провели на базе студенческого оздоровительного лагеря «Болдыревка» не случайно. В этот день студенты продемонстрировали не только экологические знания, но и дружной командой показали себя ловкими и спортивными! Поиграли в спортивные игры, научились готовить походную вкусную кашу, отведали чистой воды из колодца, убрали лесной участок лагеря от сухостоя и хвороста, а первокурсники также изучили правила посещения студенческого оздоровительного лагеря «Болдыревка».

Все получили заряд бодрости и хорошего настроения на предстоящий учебный год!!!!

Белинская Екатерина, Ольховский Аркадий, студенты группы 35ЭПР



С юбилеем!

**ГОРМАТИН
ВИКТОР ИВАНОВИЧ
НАУМОВА
СВЕТЛАНА ВЛАДИМИРОВНА
ИВАШКИНА
ТАТЬЯНА АКИМОВНА
АНДРЕЕВА
НИНА ФЕДОРОВНА
КОВАЛЕНКО
АНАТОЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ
ТРУБЧАНИНОВА
НАТАЛЬЯ САВЕЛЬЕВНА
ЕЙКИНА
ТАТЬЯНА БОРИСОВНА
БОНДАРЕНКО
МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ**

7-я Межрегиональная выставка «Ангел Святого Белогорья»

19 сентября студенты Белгородского ГАУ посетили 7-ю Межрегиональную выставку «Ангел Святого Белогорья», которая работала в выставочном комплексе «Белэкспоцентр» с 15 по 19 сентября 2017 года. Основные тематические разделы выставки: «Служение и деятельность Русской Православной Церкви», «Чтимые святые, Чудотворные иконы, иконопись», «Социальные проекты и благотворительность», «Православный образ жизни, традиции», «Храмы и монастыри, храмовое убранство и церковная атрибутика», «Духовное образование и просвещение, православная литература, аудио- и видеопроизведения православного содержания», «Православные ресурсы интернет», «Ювелирные изделия православной тематики», «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы», «Мед и продукты пчеловодства».

У ребят была возможность познакомиться с историей восстановления храмов и монастырей, заказать церковные требы в разных частях мира, приобрести церковные товары, книжную продукцию, изделия народных художественных промыслов. Также здесь можно было поклониться святым – частицам мощей святителя Иоасафа, священномученика Никодима и впервые привезенным в Белгород, святителя Луки Крымского, священномучеников Киприана и Иустинии.

Пастухова И.Ю., зав. центром музейной информационно и методической работы

«Созвездие талантов 2017»

26 и 28 сентября в Белгородском ГАУ прошел I открытый фестиваль-конкурс творчества ППС и сотрудников университета «Созвездие талантов 2017». В 1-й конкурсный день свое мастерство показали преподаватели и сотрудники факультета среднего профессионального образования, технологического и экономического факультетов. Во 2-й конкурсный день – представители факультета ветеринарной медицины, агрономического и инженерного факультетов, а также сотрудники научного подразделения и УНИЦ «Агротехнопарк».

Выступление конкурсантов оценивало жюри в составе: Простенко А.Н., первый проректор Белгородского ГАУ, председа-

тель жюри; Бондаренко Е.Н., председатель профсоюзной организации сотрудников, заместитель председателя жюри; руководители творческих коллективов центра культуры и досуга студентов – заслуженный работник культуры РФ А.Т. Российская, Н. А. Лындин, Т. Д. Кузнецова и Е. А. Фильченкова.

Гала-концерт фестиваля-конкурса пройдет 17 октября 2017 года. Подведение итогов и вручение наград победителям и участникам фестиваля-конкурса состоится на закрытии летнего сезона СОЛ «Болдыревка».

Пастухова И.Ю.,
зав.центром музейной
информационной
и методической работы



VII Всероссийский съезд Ассоциации иностранных студентов

С 13 по 15 сентября в Юго-Западном государственном университете (г. Курск) состоялся VII Всероссийский съезд Ассоциации иностранных студентов «Актуальные проблемы иностранных студентов в России». Открылось мероприятие пленарным заседанием Попечительского совета.

Среди почетных гостей съезда – дипломатические представители стран Азии, Латинской Америки, Африки, Ближнего Востока, губернатор Курской области Александр Михайлов, директор Международного департамента Министерства образования и науки Игорь

Ганьшин, Президент Ассоциации иностранных студентов Аду Яо Никэз, ректоры и иностранные студенты крупнейших российских университетов. В ходе заседания были обсуждены актуальные вопросы и проблемы иностранных студентов, обучающихся в России.

В работе съезда приняла активное участие и делегация иностранных студентов Белгородского ГАУ. Наши ребята стали победителями спортивных соревнований, а также заняли 2 место в игре «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?».

От всей души поздравляем нашу команду с победой! Желаем дальнейших успехов!



VI Фестиваль туризма в Белгороде

30 сентября в городском парке Победы прошел VI Фестиваль туризма. Цель Фестиваля: популяризация отдыха в Белгородской области, продвижение туристического имиджа районов, обмен практическим опытом в сферах развития инфраструктуры гостеприимства, имиджевой политики и брендинга. Организаторы Фестиваля – администрация города Белгорода и департамент экономического развития Белгородской области.

В программе Фестиваля была представлена выставка туристического потенциала районов, прошла ярмарка сувенирной продукции мастеров народного творчества, состоялся туристический слет студенческих команд, прошли экскурсионная и культурно-развлекательная программы.

Активное участие в Фестивале приняли студенты-иностранцы Белгородского ГАУ из Анголы, ДР Конго, Мали и Таджикистана. Они организовали мини-выставку сувениров своих стран, что вызвало не-

поддельный интерес у участников Фестиваля. На выставке были представлены элементы традиционной национальной одежды, украшений, а также флаги и презентации стран. Ребята с удовольствием отвечали на вопросы и демонстрировали экспонаты.

В культурно-развлекательной программе Фестиваля свое мастерство показали вокальная студия «Русская песня» (руководитель Тамара Кузнецова) центра культуры и досуга студентов Белгородского ГАУ и слушательница подготовительного отделения Белгородского ГАУ, участница национального шоу «Голос-дети» в Колумбии Амайя Вилсон Дайана.

Показав лучший результат, студенты Белгородского ГАУ заняли первое место. Ребята выразили желание и в дальнейшем участвовать в подобных мероприятиях.

Свищева И.В.,
начальник отдела по международным связям



Студенческий перекресток

В сентябре на всех факультетах Белгородского ГАУ прошли выборы председателей студенческих советов факультетов на 2017 – 2018 учебный год.

По результатам выборов ими стали: на агрономическом факультете – Евгения Шкилева, студентка 2 курса; на инженерном факультете – Евгений Шемякин, студент 3 курса; на технологическом факультете – Татьяна Прохоркина, студентка 2 курса; на факультете ветеринарной медицины – Дарья Предыбайлова, студентка 2 курса; на факультете среднего профессионального образования – Виктория Пашкова, студентка 3 курса; на экономическом факультете – Наталья Диденко, студентка 2 курса.

19 сентября в актовом зале учебно-административного корпуса прошло отчетно-выборное собрание студенческого совета университета, на котором присутствовали представители факультетов из числа старост и членов студенческих советов факультетов. В числе приглашенных: проректор по воспитательной и социальной работе Белгородского ГАУ Валентина Дмитриевна Труно-

ва, специалист по работе с молодежью Бажинская Анастасия, начальник отдела молодежной политики Белгородского района Виталий Шемякин.

Отчетно-выборное собрание началось с отчета о работе студенческого совета университета за 2016 – 2017 учебный год. Работу студенческого совета за 2016 – 2017 учебный год собрание признало удовлетворительной.

На пост председателя студенческого совета университета в текущем учебном году было выдвинуто 4 кандидатуры: Наталья Дегтярева (ЭФ), Евгений Шемякин (ИФ), Анастасия Паршина (ФВМ), Дарья Лаврова (ТФ). Каждый из претендентов достойно представил свою предвыборную программу. По результатам тайного голосования председателем студенческого совета Белгородского ГАУ стала студентка 3 курса факультета ветеринарной медицины Анастасия Паршина, заместителями председателя студенческого совета университета – Евгений Шемякин, студент 3 курса инженерного факультета и Наталья Дегтярева, студентка 4 курса экономического факультета.

Студенческий актив

ни – до получаса и более. Но, несмотря на это, ребята отлично справились с поставленными задачами. По итогам школы места распределились таким образом: 3 место заняла команда ФВМ «Клуб любителей покушать», 2 место – команда экономического факультета «Червячки», а 1 место в этой нешуточной гонке уже второй год подряд занимает команда инженерного факультета «Болтики».

Евгения Шкилева, студентка АФ

«Я – лидер!»

В прошедшие выходные на базе спортивно-оздоровительного лагеря «Болдыревка» прошла традиционная осенняя выездная школа студенческого актива «Я – лидер!». В этом учебном году она работала два дня.

23 сентября обучение в школе актива прошли студенты факультета среднего профессионального образования. Ребята были сгруппированы в команды и прошли сложные и интересные этапы: «Паутина», «Коробка», «Лабиринт» и др. Каждый из участников смог проявить себя и научиться работать в команде. По итогам проведенных этапов призовые места распределились следующим образом: 3 место – команда «Без вариантов», 2 место – «Адреналин», 1 место – «Прогладить».

24 сентября школу актива прошли студенты, обучающиеся по направления подготовки высшего образования. С самого приезда участники школы актива погрузились в сказочную атмосферу фильма «Алиса в

стране чудес». Для ребят было подготовлено большое количество этапов согласно данной тематике: «Аллигатор», «Сфера», «По следам Бормоглота», «Нащупай» и др. Каждый из ребят на том или ином этапе смог проявить себя и раскрыть свой потенциал. Многие задания были настолько невероятными и трудновыполнимыми, что для их выполнения потребовалось достаточное количество време-



Если кто-то задается вопросом: «Почему 21 сентября после пар в Титанике кто-то бежал, громко пел и весело смеялся?», то знайте, что студенческим советом факультета ветеринарной медицины была проведена ознакомительная квест-игра для первокурсников! Да, она прошла очень позитивно и активно!

В начале студентов разделили по сборным командам, всего набралось четыре группы по восемь человек. Далее ребята разбежались на этапы, каждый из которых включал творческие и логические задания. За правильное и своевременное их выполнение командам начислялось определенное количество баллов.

Этапы охватывали основную часть аудиторий факультета в учебном корпусе №1 (в народе «Титаник»), что позволило первокурсникам лучше ознакомиться с системой расположения кабинетов, а также в игровой и неформальной обстановке ближе познакомиться со своими однокурсниками и студенческим советом факультета.

Завершилось мероприятие подсчитыванием баллов и торжественным награждением команды-победителя и команд-участников специальными дипломами!

Евтушенко Елизавета, студентка ФВМ



12 и 13 сентября в рамках мероприятий университета, направленных на адаптацию студентов-первокурсников, а также в целях профилактики асоциальных явлений среди студенческой молодежи, сотрудниками центра социальной, психологической и правовой поддержки студентов университета были проведены встречи участкового уполномоченного полиции опорного пункта полиции п. Майский Король А. Е. с первокурсниками университета, которые проживают в студенческих общежитиях № 2, 5, 6.

В ходе беседы со студентами обсуждались вопросы правового характера, правила проживания в общежитиях, правила поведения на территории университета. Были обозначены виды наказания за курение в непожаренном месте, распитие спиртных напитков, нарушение тишины после 22.00 и т.д.

Участковый уполномоченный полиции, специалистами по социальной и воспитательной работе центра, психолог, заместители деканов по воспитательной работе ответили на все интересующие студентов вопросы.

20 сентября в центре социальной, психологической и правовой поддержки студентов Белгородского ГАУ состоялось очередное занятие со студентами-первокурсниками на тренинге «Новое направление». Обсуждались вопросы, касающиеся адаптации студентов к образовательной среде вуза, проигрывались различные ситуации из жизни студентов.

21 сентября в центре студенческих инициатив университета психологи университета провели занятия Школы для вожатых. Данный цикл проводится для всех желающих и предусматривает изучение социально-психологических аспектов профессии «Вожатый детского лагеря». В дальнейшем планируется проведение встреч 2 раза в месяц, по понедельникам, для рассмотрения как теоретического материала, так и практических задач. Занятия будут включать в себя элементы тренинга и деловой игры.

22 сентября в центре студенческих инициатив состоялся тренинг для студентов-первокурсников из Республики Таджикистан. В ходе тренинга было проведено анкетирование, ряд упражнений на сплочение и доверие в группе. Кульминацией стал выпуск членами группы юмористического коллажа «Наша студенческая жизнь».

Пилипенко Е.А., психолог

Спорт, спорт, спорт!

16 сентября на базе спорткомплекса «Горняк» г. Губкин проходила V Спартакиада трудовых коллективов Белгородской области по девяти видам спорта.

В программу Спартакиады включались следующие виды спорта: армспорт, уличный баскетбол, гиревой спорт, ГТО, настольный теннис, перетягивание каната, быстрые шахматы, легкая атлетика.

В спортивном мероприятии приняли участие более 500 спортсменов из 14 команд.

В команду агропромышленного комплекса Белгородской области вошли преподаватели, сотрудники и студенты Белгородского ГАУ. В соревнованиях по плаванию принял участие Гордеев Р. А., начальник контрактной службы; в настольном теннисе – Герей Л. В., и. о. заведующей кафедрой физической культуры; тренер по баскетболу Салашная Е. А. выставила команду юношей Белгородского ГАУ в стритболе.

В первой группе сборная команда агропромышленного комплекса заняла 2 место в общем зачете, 1 место – в настольном теннисе и 3 место – в стритболе. (Кафедра физической культуры).

16 сентября на велоджореллерной трассе «Олимпия» прошел массовый забег «Кросс нации – 2017», собравший более 2000 участников.

В этом году легкоатлетический забег охватил 84 региона страны.

В мероприятии приняли участие и спортсмены Белгородского ГАУ: Рухлина Полина, студентка 1 курса АФ заняла 1-е место на дистанции 2 км; Рошупкина Виктория, студентка 1 курса ТФ – 6 место на дистанции 2 км; Бережной Александр, студент 1 курса ИФ – 8 место на дистанции 6 км; Исионов Андрей, студент 2 курса АФ – 12 место на дистанции 6 км; Ковалев Александр, студент 1 курса АФ – 11 место на дистанции 3 км. (Тренер преподаватель по легкой атлетике Вдовенков В.М.).

16 и 17 сентября на базе конноспортивной школы НИУ «БелГУ» более 60 спортивных пар из Белгородской области, Курска и Железногорска соревновались в конкуре и выездке.

Спортсменов оценивали судьи из Москвы и Липецка.

Команду Белгородского ГАУ представляли 5 спортивных пар: Елизавета Конеева и Экзотика, Ксения Марцева и Кристалл Мун, Ксения Марцева и Холи Греил, Ксения Валиева и Эпиграф.

На маршруте в категории «Дети» с высотой препятствий 80 см в общем зачете победила Дарья Трошкина на лошади Мираж (КСК «Рыжий конь», БО). Второе и третье места достались Елизавете Конеевой на лошади Экзотика (КСШ Белгородского ГАУ) и Алексею Кирееву на лошади Хорс (КСК «Серебряная подкова», БО, Валуйки).

На маршруте с высотой препятствий 100 см в номинации «Юниоры» первые два места заняла Анна Курасова (КФ «Сонадор», Курск) на лошади Шафран и Эсилон, третье – Ксения Валиева (КСШ Белгородского ГАУ) на Эпиграфе.

Главный судья соревнований, судья 1-й категории Владимир Беликов отметил высокий уровень организации и проведения соревнований.

Кубок Губернатора по конкуре завоевала Юлия Кобзева на кобыле Офелии из конноспортивного клуба «Рыжий конь». Кубок Губернатора по выездке – Дарья Шальнева и Загряд из конноспортивной школы НИУ «БелГУ». (Директор конно-спортивной школы Мельникова О.В.).

20 сентября на стадионе Белгородского ГАУ состоялось личное первенство по легкой атлетике.

В соревнованиях приняло участие 109 человек. Соревнования проведены по видам: бег на 100 м, 400 м, 800 м и прыжки в длину с разбега.

Победителями и призерами соревнований стали:

Бег на 100 м (девушки): 1 место – Машкина Дарья (АФ), 2 место – Яковская Екатерина (ТФ), 3 место – Хорт Диана (ЭФ).

Бег на 100 м (юноши): 1 место – Башков Александр (ИФ), 2 место – Журбенко Денис (ТФ), 3 место – Строй Евгений (ФВМ).

Бег на 400 м (девушки): 1 место – Ткаченко Мария (ТФ), 2 место – Рошупкина Виктория (ТФ), 3 место – Шаламаева Дарья (ЭФ).

Бег на 400 м (юноши): 1 место – Кулагин Иван (ФСПО), 2 место – Орехов Алексей (ТФ), 3 место – Ковалев Александр (АФ).



Бег на 800 м (девушки): 1 место – Рухлина Полина (ТФ), 2 место – Андрианова Алиса (ФВМ), 3 место – Котельга Анастасия (ФВМ).

Бег на 800 м (юноши): 1 место – Бережной Александр (ИФ), 2 место – Стеба Иван (ИФ), 3 место – Польский Всеволод (ФВМ).

Прыжки в длину (девушки): 1 место – Дьякова Ксения (ТФ), 2 место – Шмыгарева Екатерина (ЭФ), 3 место – Рошупкина Виктория (ТФ).

Прыжки в длину (юноши): 1 место – Войтенко Алексей (ИФ), 2 место – Строй Евгений (ФВМ), 3 место – Калашников Артем (ИФ). (Спортивный клуб).

23 сентября на базе НИУ «БелГУ» в СК «Буревестник» прошли открытое Первенство и Чемпионат Белгородской области по армрестлингу.

Турнир проводился с целью формирования сборной, которая будет представлять Белгородскую область на соревнованиях всероссийского уровня.

Наилучший результат из команды аграрного университета показал студент ФВМ Роман Леонов – в весовой категории свыше 80 кг он стал чемпионом Белгородской области.

Дебютант соревнований – студент ФСПО Михаил Бережной – бронзовый призер области.

Достоинно выступили все спортсмены сборной Белгородского ГАУ: Владислав Тищенко, Алексей Тобиш, Дмитрий Лакосник, Равиль Агалиев, Тимур Кулумбеков, Игорь Оксененко, Дмитрий Крысенко, Владислав Антонов, Всеволод Польский, Юрий Карданов.

Секция армрестлинга выражает благодарность руководству вуза, профкому студентов и аспирантов, спортивному клубу университета за помощь в приобретении формы и поездки на соревнования! (Клименко И.Н., тренер по армрестлингу).

27 сентября прошли соревнования в личном первенстве университета среди первокурсников по кикбоксингу (в разделе фулл-контакт).

Места в весовых категориях распределились в следующем порядке: 57 кг: 1 место – Рамазанов Дживидин, 2 место – Толмачев Евгений; 60 кг: 1 место – Филатов Данил, 2 место – Ивенский Никита; 63,5 кг: 1 место – Штро Яков, 2 место – Яковлев Иван; 71 кг: 1 место – Семикопенко Денис, 2 место – Корель Леонид; 75 кг: 1 место – Присада Антон, 1 место – Добродомов Александр; 2 место – Котенко Роман; 3 место – Чижанов Денис; 81 кг: 1 место – Бордунов Артем, 2 место – Дементьев Павел; 86 кг: 1 место – Галеженко Александр, 2 место – Польщиков Андрей; свыше 91 кг: 1 место – Крупка Александр, 2 место – Колмыков Роман. (Тренер преподаватель по кикбоксингу Панарин А.И.)

В Белгородском ГАУ проходит традиционная Спартакиада среди первокурсников. 27 сентября состоялся турнир по мини-футболу. В нем приняли участие команды 5 факультетов.

Итоги соревнований таковы: 1 место – АФ, 2 место – ТФ, 3 место – ИФ, 4 место – ЭФ, 5 место – ФСПО.

Лучшими игроками признаны студенты АФ Мастеров Владимир, Давид Жозе Кита Кетамби Бенвинзо, Проаньо Эспиносе Дуглас Рональдо, Сидоренко Георгий и студенты ТФ Попов Артем и Николаенко Святослав.

(Тренеры преподаватели по мини-футболу и футболу Самойлов Ю.П. и Репин А.Ю).

28 сентября в теннисном зале главного учебно-лабораторного корпуса состоялось личное первенство университета по настольному теннису. В соревнованиях приняло участие 26 человек.

Победителями и призерами среди девушек стали:

1 место – Дронова Алина (студентка 11-ЭБ группы, факультет СПО); 2 место – Шевченко Евгения (студентка 17-ТПО группы, технологический факультет); 3 место – Незбутняя Анна (студентка 12-Т группы, технологический факультет).

Победителями и призерами среди юношей стали:

1 место – Казаков Андрей (студент 19-ПИЭ группы, экономический факультет); 2 место – Светличный Артем (студент 11-ПИ группы, факультет СПО); 3 место – Асланов Артур (студент 17-УП группы, экономический факультет). (Тренер преподаватель по настольному теннису Герей Л.В.).

